

献血达人完成今年山东省首捐

我市2025年造血干细胞捐献实现“开门红”

本报1月6日讯 1月6日上午，青岛市造血干细胞捐献者郝权超在青岛市中心医院完成造血干细胞捐献，这份“生命的种子”将给远方的血液病患者带去重生的希望，他也成为青岛市第216例非血缘关系造血干细胞捐献者，也是2025年山东省首例捐献。

郝权超是青岛特殊钢铁有限公司员工，也是一位富有爱心的献血达人。他自2012年开启献血之旅，12年间，累计献血63次，献全血5000毫升和67个治疗量血小板。

2021年11月，郝权超得知捐献造血干细胞能够挽救血液病患者生命时，毅然决然留样，加入中国造血干细胞捐献者资料库，希望有朝一日能挽救血液病患者生命。2024年12月3日，郝权超接到红十字会电话，得知其与患者初配成功，他欣然同意捐献救人。因患者病情紧急，郝权超结束夜班工作后，顾不上休息，立即赶到献血屋采集高分辨血样，与患者高度配型相合后，体检通知也随即而来，并于体检当天拟定了捐献时间。

“能捐献救人，我内心充满使命感。感谢命运的安排，让我实现自己的夙愿。我来自内陆城市，初来青岛时就感觉这是一座充满浪漫与爱心的滨海城市，我愿意为这份爱凝心聚力，添砖加瓦。只要生命不息，我都会将献血公益事业进行到底！”郝权超笑着说。值得一提的是，郝权超是青岛特殊钢铁有限公司继赵航、毕凯军之后，第三位非血缘关



郝权超为山东省2025年造血干细胞捐献事业开启暖心“开门红”。(红十字会供图)

系的造血干细胞捐献者。非血缘造血干细胞捐献配型成功率极低，一个企业能涌现3位捐献者，这是青岛特殊钢铁有限公司“捐髓救人弘扬人间大爱，为爱护航彰显责任担当”的具体体现。

近年来，在众多捐献者的爱心接力感召下，岛城爱心市民参与造血干细胞捐献事业空前踊跃，青岛市造血干细胞入库志愿者超4.5万人，是山东省首个捐献突破100例、200例的城市，志愿者数和捐献总数均居全省首位。2024年，青岛市造血干细胞捐献再创佳绩，全年完成捐献32例，为全省第一。青岛西海岸新区成功捐献10例，刷新山东省区(县)年度捐献纪录。造血干细胞捐献事业的蓬勃发展反映了岛城社会文明程度的不断提升，爱心奉献已成岛城社会文明新风尚。

心存大爱、善良朴实的郝权超为山东省2025年造血干细胞捐献事业开启温情暖心的“开门红”。我们真诚地期盼有更多心怀善念的大爱青年加入中国造血干细胞捐献者资料库，为更多亟需救助的血液病患者送上生命的礼物，共同创造更多的生命奇迹。

青岛市造血干细胞捐献留样入库活动常年举办，欢迎身体健康、年龄18至45周岁的爱心市民到就近献血点，填写入库表格，并留存8-10毫升血样，一旦检测合格，就能加入中国造血干细胞捐献者资料库，给更多患者和家庭带去新生的希望。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵)

15岁“琵琶女孩”弹进全国舞台

青岛艺校学生器乐演奏入选国家级艺术教学成果展演

本报1月6日讯 2024年，“茉莉花开·第八届全国青少年民族器乐教育教学成果展示活动”在南京举办。青岛艺术学校选送的器乐专业学生刘菁的演奏作品从全国近两千项参评成果中脱颖而出，成为山东省少年组唯一入选的院校及选手。

“进入艺校的三年，在老师的精心指导下，学校丰富多彩的活动不断激励着我进步。”青岛艺术学校2021级六年级小器乐班学生刘菁告诉记者，她从7岁开始学习琵琶，现在15岁，从升平路小学毕业后如愿考入青岛艺术学校的六年级小器乐班。在校期间除参加学校的各种活动外，假期曾参加比赛获得“青乐杯”“国韵杯”一等奖，在“小金钟全国琵琶展演”中荣获新人奖等荣誉。

据了解，“全国青少年民族器乐教育教学成果展示活动”是文化和旅游部主办的中国音乐类重大活动之一，每三年举办一届，是中国文化艺术最高政府奖“文华奖”的延伸。作为我国民族器乐演奏领域水平



青岛艺校学生刘菁在演奏。(学校供图)

最高、影响力最大、覆盖面最广的国家级音乐展演活动之一，对民族器乐在新时代的传承发展和宣传推广具有深远意义。

本次展演活动吸引了来自全国30个省(自治区、直辖市)的268所院校的广泛参与，共申报和推荐作品1997个，最终296个项目入围终评，创造了历届民族器乐展示活动参与规模的新纪录。青岛艺术学校此次入选现场展示环节是学校音乐表演专业省级特色化专业建设的重要标志性成果，展示了学校专业建设和人才培养的高水平和卓越成就。

学校秉持“在特色中追求卓越”的工作理念，遵循教育规律和艺术人才成长的特殊规律，以“办‘有特色、高品质’的学校”“育‘有特长、高素质’的人才”为目标，以专业特色化建设为抓手，积极构建职普融通、产教融合、科教融汇的高质量育人体系，打造“七元协同、两台共振、三级递进、十大融通”的“72310”育人模式，培养“做人有道德、专业有特长、比赛有优势、实践有技能、就业有市场、升学有方向”新时代高素质艺术人才。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

濠洼步行街 上榜“省字号”

本报1月6日讯 日前，省商务厅公布山东省特色商业街评审结果，濠洼步行街成为西海岸新区唯一入选该榜单的商业街。

濠洼步行街位于西海岸新区香江路以北、丹江路以南的九华山路段，主街长度1.5公里。2023年，濠洼夜市全面升级改造升级为濠洼步行街，该街区也由此成为西海岸新区首条兼顾市民日常休闲和文旅属性的潮汐式步行街。

升级改造后，濠洼步行街不仅遍布着丰富的餐饮业态，还精心打造了极具辨识度的时尚潮流系列演绎活动。自完成升级改造以来，濠洼步行街累计组织各类活动演绎88场次，尤其是街区推出的全省首辆电音巴士的文旅新业态爆火全网。

(观海新闻/青报全媒体 记者 郭念礼)

男子突发疾病 十米车厢爱心接力

本报1月6日讯 近日，在308路公交车厢内，一名男乘客突发疾病抽搐倒地，陷入昏迷。危急关头，驾驶员王秋芬果断将公交车开到医院，让乘客得到了及时救治。

车载监控显示，事发当天上午，308路公交车驾驶员王秋芬行至福州北路停车场公交站台附近时，突然听到车厢内传来一声惊呼，一名男乘客瘫倒在地上并全身抽搐。“当时这位男乘客出现浑身抽搐、口吐白沫以及神志不清症状，情况十分危急。”王秋芬回忆道，随行的乘客家属抱住发病男乘客的头部防止受伤，王秋芬则帮助揉按胳膊、放松肌肉，另一位热心乘客上前捏住其口腔，防止咬舌造成伤害。男子抽搐约5分钟后虽有所缓解，但意识仍旧不清醒。王秋芬和家属商量，并征得其他乘客同意后，将发病男乘客送去医院，在医护人员的帮助下，男子顺利就医。此时，王秋芬才松了一口气，返回驾驶室继续运营。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

菜价迎季节性波动 精品蔬菜身价涨

蔬菜批发价较去年同期上涨5.8% 叶类菜价格保持平稳

本报1月6日讯 伴随气温逐渐降低，青岛市场上的蔬菜价格也迎来了季节性波动。近日，记者探访青岛市区各大商超和农贸市场发现，蔬菜价格出现结构性变化。蒜薹、蒜苗、芸豆等精品蔬菜价格持续走高，油麦菜、茼蒿、奶白菜等叶类菜价格保持平稳，大白菜、土豆、萝卜等地头菜价格依然保持低位运行。

根据市发改委发布的《青岛市粮油副食品价格监测情况周报》，从2024年12月28日到2025年1月3日，青岛蔬菜价格继续小幅上涨，从批发市场情况看，城阳、华中、抚顺路三大蔬菜批发市场蔬菜平均批发价格为2.35元，较上周上涨0.85%，较上月同期上涨0.44%，较去年同期上涨5.8%。本周批发市场日均上市量



前海利群超市内蔬菜品种丰富。李沛 摄

为177.01万公斤，较上周减少0.59%，较上月同期减少8.28%，较去年同期减少2.2%。从零售市场情况看，所监测市内农贸市场19个蔬菜品种平均零售价格为

4.27元，较上周上涨1.91%，较上月同期上涨2.15%，较去年同期下跌6.15%。

记者在前海利群超市生鲜区域看到，尽管近段时间天气寒冷，超市内各类蔬菜供应充足，但蔬菜价格已经开始出现分化。部分精品蔬菜单价逼近或已突破5元。超市工作人员介绍，蒜薹、蒜苗、芸豆这些精品蔬菜大多来自南方，运输成本较高，再加上近段时间气温较低，价格自然就水涨船高。部分叶类菜价格迎来小幅上涨，油麦菜3.99元/斤、苦菊2.99元/斤、大田茼蒿2.99元/斤、奶白菜2.99元/斤、山芹2.99元/斤。大白菜、萝卜、土豆、洋葱等蔬菜价格仍然保持在低位，大白菜0.59元/斤、水果青萝卜0.99元/斤、土豆1元/斤。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛)